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Çàäà÷à 1. Áåãîâàÿ äîðîæêà
Ê ìîìåíòó âòîðîé âñòðå÷è îáà áåãóíà ïðîáåãóò ñóììàðíî ðàññòîÿíèå 2s, ïîýòîìó âðåìÿ, ïðî-

øåäøåå äî èõ âòîðîé âñòðå÷è, ðàâíî 2s/(u+ v).

Çàäà÷à 2. Òîðòû
Íàèëó÷øèì áóäåò ñëåäóþùèé ïîðÿäîê.

5 3 6 1 4 2

Ïðè òàêîì ïîðÿäêå âñå òîðòû áóäóò èçãîòîâëåíû çà 180 ìèíóò.

Ýòà çàäà÷à íàçûâàåòñÿ ¾çàäà÷åé î äâóõ ñòàíêàõ¿. Â îáùåì ñëó÷àå îíà ðåøàåòñÿ òàê. Óïîðÿäî÷èì

âñå òîðòû ïî çíà÷åíèþ ìèíèìóìà èç âðåìåíè ðàáîòû êîíäèòåðà è óïàêîâùèêà. Ðàññìîòðèì òîðòû

â òàêîì ïîðÿäêå. Åñëè ìèíèìóì äîñòèãàåòñÿ íà âðåìåíè ðàáîòû êîíäèòåðà, òî ýòîò òîðò áóäåò

îáðàáîòàí ïåðâûì èç îñòàâøèõñÿ, à åñëè íà âðåìåíè ðàáîòû óïàêîâùèêà � òî ïîñëåäíèì. Â äàííîì

ïðèìåðå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ ðàáîòû êîíäèòåðà èëè óïàêîâùèêà èìåþò äâà òîðòà: 2 (20; 10) è 5

(10; 35). Òîðò 5 äîëæåí áûòü èçãîòîâëåí ïåðâûì, òîðò 2 � ïîñëåäíèì. Çàòåì èä¼ò òîðò 3 (15; 15).
Åãî íóæíî ïîñòàâèòü ïîñëå 5 (à ìîæíî è ïåðåä 2). Çàòåì òîðò 4 (35; 20). Ó íåãî ìèíèìàëüíî âðåìÿ

ðàáîòû óïàêîâùèêà, ïîýòîìó åãî ñòàâèì ïåðåä ïîñëåäíèì òîðòîì. Çàòåì òîðò 6 (35, 45), ó íåãî

ìèíèìàëüíîå âðåìÿ ðàáîòû êîíäèòåðà, ñòàâèì åãî çà òîðòîì 3. Îñòàëñÿ òîðò 1, êîòîðûé âñòàíåò â

ñåðåäèíó.

Çàäà÷à 3. Ìíîãî ïèðîæíûõ
Ïðàâèëüíûé îòâåò.

1 10
4 4
10 2
50 50
25 51

Äëÿ ïåðâûõ òð¼õ ïðèìåðîâ ìîæíî ïåðåáðàòü âñå âàðèàíòû ðóêàìè.

Äëÿ ÷åòâ¼ðòîãî ïðèìåðà ðàññìàòðèâàþòñÿ ñëåäóþùèå âàðèàíòû: 1 · 99 (âçÿëè ïî 99 ïèðîæíûõ

îäíîãî âèäà), 2 · 98 (âçÿëè ïî 98 ïèðîæíûõ äâóõ âèäîâ), 3 · 97, ..., 99 · 1 (âçÿëè ïî îäíîìó ïèðîæíîìó
99 âèäîâ).

Íàèáîëüøåå èç ýòèõ âåëè÷èí áóäåò 50 · 50. Ðàññìîòðèì êàêîé-òî äðóãîé âàðèàíò, åãî ìîæíî

ïðåäñòàâèòü â âèäå (50 + x) · (50 − x), ãäå x � ïîëîæèòåëüíîå èëè îòðèöàòåëüíîå ÷èñëî. Òîãäà

(50− x) · (50 + x) = 502 − x2 < 502, òî åñòü íàèáîëüøèì ýòî çíà÷åíèå áóäåò ïðè x = 0.
Â ïîñëåäíåì ïðèìåðå ðàññìàòðèâàþòñÿ âàðèàíòû 25 · 51, 24 · 53, 23 · 51, ..., 1 · 99. Ïóñòü ìû

âûáðàëè 25−x âèäîâ ïèðîæíûõ, òîãäà êàæäîãî âèäà áûëî âûáðàíî 51+2x ïèðîæíûõ. Îáùåå ÷èñëî

âûáðàííûõ ïèðîæíûõ ðàâíî (25− x) · (51 + 2x) = (25− x) · (50 + 2x) + 25− x = 2(252 − x2) + 25− x.
Ïîñêîëüêó x > 0, òî ìàêñèìóì ýòîé âåëè÷èíû áóäåò ïðè x = 0, ò.å. îòâåò ¾25 51¿.

Çàäà÷à 4. Êîä, èñïðàâëÿþùèé îøèáêè
Ïîäîáíûå êîäû øèðîêî èñïîëüçóþòñÿ ïðè ïåðåäà÷è èíôîðìàöèè, ïðè êîäèðîâàíèè äàííûõ è

ò.ä.

Ìîæíî ïîñòðîèòü êîä ìîùíîñòè 8 äëèíû 6, èñïðàâëÿþùèé îäíó îøèáêó. Âîçìîæíûé ïðèìåð

òàêîãî êîäà:

000000

001011

010101

100110

110011

101101

011110

111000
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Â òåîðèè êîäèðîâàíèÿ äîêàçûâàåòñÿ, ÷òî êîä áîëüøåé ìîùíîñòè ñ òàêèìè ïàðàìåòðàìè ïîñòðî-

èòü íåëüçÿ.

Çàäà÷à 5. Ìåòðî
Ìèíèìàëüíîå âðåìÿ, â òå÷åíèå êîòîðîãî íà ïåðâîì ïóòè ìîæíî áûëî íàáëþäàòü n ïîåçäîâ ðàâíî

n+a(n−1) (n ïîåçäîâ ñòîÿò íà ïëàòôîðìå ïî îäíîé ìèíóòå, è n−1 èíòåðâàë ìåæäó íèìè ïî a ìèíóò).
Ìàêñèìàëüíîå âðåìÿ, â òå÷åíèå êîòîðîãî íà ïåðâîì ïóòè ìîæíî áûëî íàáëþäàòü ðîâíî n ïîåçäîâ,

ðàâíî n+ a(n+1) (äîáàâèëèñü äâà èíòåðâàëà ïî a ìèíóò). Òàêèì îáðàçîì, âðåìÿ íàõîæäåíèÿ Òàíè

íà ïëàòôîðìå ïðèíàäëåæèò îòðåçêó [n+ a(n− 1);n+ a(n+ 1)].
Àíàëîãè÷íî, Òàíÿ íàáëþäàëà m ïîåçäîâ íà âòîðîé ïëàòôîðìå, ïîýòîìó âðåìÿ íàõîæäåíèÿ Òàíè

íà ïëàòôîðìå ïðèíàäëåæèò îòðåçêó [m+ b(m− 1);m+ b(m+ 1)].
Íåîáõîäèìî íàéòè ïåðåñå÷åíèå äàííûõ îòðåçêîâ è âûâåñòè ëåâóþ è ïðàâóþ ãðàíèöû ïåðåñå÷åíèÿ.

Åñëè ïåðåñå÷åíèå ïóñòî, òî íóæíî âûâåñòè ÷èñëî −1.
Ïðèìåð ðåøåíèÿ.

a = int(input())

b = int(input())

n = int(input())

m = int(input())

l = max(n + (n - 1) * a, m + (m - 1) * b)

r = min(n + (n + 1) * a, m + (m + 1) * b)

if l <= r:

print(l, r)

else:

print(-1)

Çàäà÷à 6. Ïëîùàäü
Íàïèøåì ïåðåáîð ïî îòâåòó: öèêëîì óâåëè÷èâàåì çíà÷åíèå øèðèíû äîðîæêè, ïîêà êîëè÷åñòâî

ïëèòîê â äîðîæêå íå áóäåò ïðåâîñõîäèòü t. Ïðèìåð òàêîãî ðåøåíèÿ.

n = int(input())

m = int(input())

t = int(input())

c = 2 * (n + m) - 4

d = 0

while c <= t and c > 0:

d += 1

t -= c

c -= 8

print(d)

Â ýòîì ðåøåíèè â ïåðåìåííîé d õðàíèòñÿ êîëè÷åñòâî âûëîæåííûõ êà¼ìîê øèðèíîé â îäíó êëåò-
êó, â ïåðåìåííîé c�øèðèíà êà¼ìêè. Äëÿ ñàìîé âíåøíåé êà¼ìêè c = 2(n+m)−4, êàæäàÿ ñëåäóþùàÿ
êà¼ìêà ñîäåðæèò íà 8 ïëèòîê ìåíüøå ïðåäûäóùåé.

Çàäà÷à 7. Êîñìè÷åñêèå øàõìàòû
Çàìåòèì, ÷òî çà 3 õîäà ìîæíî ïåðåñòàâèòü êîíÿ â ñîñåäíþþ êëåòêó. Íàïèøåì àëãîðèòì, ïåðå-

äâèãàþùèé êîíÿ ïî îäíîé â ñîñåäíþþ êëåòêó, ïîêà íå áóäåò äîñòèãíóòà íóæíàÿ êëåòêà. Ïðèìåð

òàêîãî ðåøåíèÿ.

x_finish = int(input())

y_finish = int(input())

x = 0

y = 0

while x < x_finish:

print(x + 1, y + 2)

print(x - 1, y + 1)
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print(x + 1, y)

x += 1

while x > x_finish:

print(x - 1, y + 2)

print(x + 1, y + 1)

print(x - 1, y)

x -= 1

while y < y_finish:

print(x + 2, y + 1)

print(x + 1, y - 1)

print(x, y + 1)

y += 1

while y > y_finish:

print(x + 2, y - 1)

print(x + 1, y + 1)

print(x, y - 1)

y -= 1
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